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ACTA NÚMERO TREINTA Y UNO ORDINARIA.- En la Ciudad de Guamúchil, Municipio c¡;P
de Salvador Alvarado, Estado de Sinaloa, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 13:00
horas del día (26) veintiséis del mes de Marzo del año Dos Mil Diecisiete, reunidos en la -
Sala de Juntas "Lic. Roberto Macías Fernández" de este H. Ayuntamiento de Salvador
Alvarado, Sinaloa, sito en Boulevard Antonio Rosales y Avenida Francisco Villa, previa

. convocatoria del MVZ. FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA, Presidente Municipal y
f "'---1<-'

Licenciado ROBERTO VALENZUELA LEAL, Secretario del H. Ayuntamiento, los C.C.
Síndieo Preeurador y Régidóres Prepletartos, eón el objeto de celel5rat Sesión Ordinaria
para dar cumplimiento a lo previsto en el Artículo 25 de la Ley de Gobierno Municipal del
Estado de Sinaloa y Artículo 7, 45 Inciso a), 46, 4 y, 50 del Reglamento Interior del H.
Ayuntamiento de Salvador Alvarado, la cual se regirá bajo el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - -
-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DIA:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- 1.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACION DE QUORUM LEGAL E INSTALACION
DE LA SESION.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- 11.-LECTURA, ADICION O CORRECCION y APROBACION EN SU CASO, DEL
ACTA DE LA SESION ANTERIOR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
----- 111.-INFORME DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- IV.- INFORME DEL PATRONATO DE CARNAVAL 2018.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- V.- ANALlSIS y APROBACION EN SU CASO, DEL PROYECTO DE REGLAMENTO
PARA LA PREVENCION SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y LA DELINCUENCIA, CON
PARTICIPACION CIUDADANA EN EL MUNICIPIO DE SALVADOR ALVARADO,
SINALOA.-----------------------------------------------------------
----- VI.- ANALlSIS Y APROBACION EN SU CASO, DE SOLICITUD DE PENSION DE LAS
C.C. LORENZA BOJORQUEZ LOZOYA Y MARIANA CABRERA ACOSTA, VIUDAS DE
LOS AGENTES DE POLlCIA FALLECIDOS FELlCIANO PARRA MEZA Y REINALDO
MARTINES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- VI 1.-ANALlSIS Y APROBACION EN SU CASO, DE SOLICITUD DE LA C. REGIDORA
MAYTE FIGUEROA FELlX, DE LICENCIA PARA AUSENTARSE DE SU CARGO COMO
REGIDORA POR TIEMPO INDEFINIDO Y SE TOME LA PROTESTA DE LEY A SU
SUPLENTE.---------------------------------------------------------
----- VIII.- INFORME DE LA C. SINDICA PROCURADORA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - -
-----IX.- INFORMACION DE COMISIONES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- X.- ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- -
----- XI.- CLAUSURA DE LA SESION.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

<r :.,--..,- EL C. LICENCIADO ROBERTO VALENZUELA LEAL, Secretario del H. Ayuntamiento,re pone a consideración de los Ciudadanos Sindica Procuradora, Regidoras y Regidores
~ ~ Propietarios integrantes del Cabildo, el Orden del Día y por estar de acuerdo a los

~

lineamientos establecidos en el Reglamento Interior del H. Ayuntamiento de Salvador
Alvarado por UNANIMIDAD SE APRUEBA EN TODOS SUS PUNTOS.- - - - - - - - - - - - - -
----- Acto seguido se pasa al desahogo del PRIMER Punto del Orden del Día que es LISTA

rDE ASISTENCIA, DECLARACION DE QUORUM LEGAL E INSTALACION DE LA
,...., SESION.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - •.•.""'=R;;--"O""

í1 ----A continuación el C. LIC. ROBERTO VALENZUELA LEAL, Secretario d l' ..
Ayuntamiento, realiza el pase de lista y se encuentran presentes: el C. Presidente Munici
FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA, la C. Sindica Procuradora ROSARIO DI

1
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LOPEZ y los Ciudadanos Regidores y Regidoras: LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, ALMA ~
ROSA GAXIOLA CAMACHO, JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, ISELA ANGULa , ~
PAYAN, JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, DANIELA MEZA LUGO, JORGE LUIS
SOSA VALENZUELA, YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, HERIBERTO
SANCHEZ CAMACHO, REYNALDO LEYVA DUARTE, MAYTE ,FIGUEROA FELlX, y
OTONIEL GONZALEZ, la C. Regidora ILlANA KARINA MORAGA INZUNZA, justifica su
inasistencia por motivos de salud.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
----- ELC. MVZ. FLAVIO FERNANDO SANCHEZ RIVERA, Presidente Municipal, hace la
declaración de Quórum legal y formalmente instalada la sesión siendo las 13:10 horas del
día de la fecha.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -,- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- Acto continuo se pasa al desahogo del Punto Número DOS del Orden del Día que es
LECTURA, ADICION O CORRECCION y APROBACION EN SU CASO, DEL ACTA DE LA
SESION ANTERIOR.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- LA C. REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, manifiesta, solicito se omita la lectura del
acta de la sesión anterior, ya que nos las hicieron llegar en tiempo y forma para su revisión.-
----- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, de no haber otro comentario,
someto a consideración de ustedes la propuesta de la Regidora Isela Angulo Payan, de que
se omita la lectura del acta de la sesión anterior, lo que es APROBADO POR MAYORIA.- -
------ A. continuación continuando con el desahogo del orden del Día se pasa al Punto
Número TRES que es INFORME DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - -
------ En el uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL MVZ. FlAVIO FERNANDO
SANCHEZ RIVERA, manifiesta; el informe de actividades del 06 al 26 de Marzo; 06 DE
MARZO, Con el objetivo de continuar con el intenso programa de pavimentación en el
municipio, me reuní con el comité de vecinos de la Colonia Magisterio, donde analizamos
juntos los pormenores del proyecto para esa colonia, la reunión se realizó en el cruce de
las calles Concepción Uranga y Gabriel M. López, donde reiteré mi disposición para apoyar
a toda la ciudadanía para elevar su nivel de bienestar. Motivado por mejorar las condiciones
viales y brindar mejor calidad de vida, acudí esta mañana a las comunidades El Mauto y
Ciénega de Casal, para supervisar el raspado y regado de los caminos rurales.
Promoviendo la limpieza y mejorando las condiciones del municipio, supervisé el desazolve

el Arroyo Cinema del Calle, el cual quedó en perfectas condiciones. Promoviendo
programas que brinden apoyo a la ciudadanía, estuve presente en la entrega de 29
toneladas de cemento y 7 de mortero, con una inversión total de 110 mil 360 pesos.
Continuando con el intenso programa de pavimentación, me reuní con el comité de vecinos

•... de la Colonia Cuauhtémoc, a fin de informarles que en breve se iniciará la pavimentaciónre- con concreto hidráulico de la privada Bugambilias entre Calle Francisco Villa y Salvador
~ ~ Alvarado; 07 DE MARZO, Acudí al inicio de la colecta anual 2018 de la Cruz Roja Mexicana

T Delegación Guamúchil, acompañado de mi señora esposa, la Presidenta del Sistema DIF
Elia Mary de los Santos de Sánchez, así como demás autoridades del H. Ayuntamiento,
refrendando el fuerte compromiso con la benemérita, para apoyar en la recaudación de
recursos .que anualmente Ue.van a cabo para solventar parte de su gasto operativo.r Cumpliendo con el compromiso de apoyo que establecí, esta mañana hice entrega d ,""",,>-=R=-"'O""

_ cheques de apoyo económico, a las personas con capacidades diferentes que apoyar---:J con la brigada de limpieza, ahí mismo anuncié que ya están en gestiones 10 sillas(,-l. ruedas. Realicé una visita para supervisar el Panteón Municipal Nuevo, ubicado en I

--_.--
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Colonia Solidaridad. Estuve realizando una visita de supervisión en la Comunidad Toro ~~?/

Manchado, acompañado de mi señora esposa Elia Mary de los Santos de Sánchez, donde
estuvimos degustando comidas del comedor comunitario de la localidad. Motivado por
atraer programas de beneficio para los alvaradenses, sostuve una reunión de trabajo con
el Secretario de Desarrollo Social del Estado, LIC. RAUL CARRILLO, donde se realizaron
diversas gestiones en las cuales destacan comedores comunitarios, acciones de piso y
techo firme, así como obras de agua potable y drenaje, comentarles que esas obras ya nos
las autorízaron, ya están autorizadas; 08 DE MARZO, Motivado siempre por apoyar a la
mujer, asistí en compañía de mi señora esposa la Presidenta del Sistema DIF, Elia Mary de
los Santos de Sánchez, al encuentro con mujeres sinaloenses que organizó ellNMUJERES
en el Jardín Botánico de la Capital del Estado. En el marco del Día Internacional de la Mujer,
y en compañía de la Presidenta del DIF de Salvador Alvarado Elia Mary de los Santos de
Sánchez, y de la Directora del Instituto Municipal de las Mujeres Celina Félix Menchaca,
entregué 14 reconocimientos a destacadas mujeres del municipio, en mi mensaje resalté la
importancia que tiene el sector femenino en la consolidación del núcleo básico de la
sociedad, que es la familia y en el desarrollo del país, por su parte, cada una de las
homenajeadas, mujeres destacadas en diversos ámbitos, dieron a conocer a los presentes
su hoja de vida; 09 DE MARZO, Impulsando siempre al sector educativo, estuve presente
y di por inaugurado el Decimotercero Juego Deportivo de Educación Especial, el cual se
lleva a cabo en la región del Évora, con el objetivo de promover el deporte. En una reunión
con agricultores de Salvador Alvarado y de Municipios vecinos, abrí las puertas de mi
administración para trabajar de la mano en cuanto al sector primario y la comercialización.
En una muestra más de apoyo y respaldo a los agricultores y junto con el Secretario de
Agricultura y ganadería del Gobierno del Estado ING. JUAN ENRIQUE HABERMANN
GASTELUM, y el Presidente de la Asociación de Agricultores del Río Mocorito C.P.
AURELlO LUGO CAMACHO, inauguré una nueva y moderna planta procesadora de
garbanzo y frijol con capacidad de 10 toneladas por hora que garantizar dejar en calidad de
exportación estos productos, dejé claro mi interés por dar valor agregado a los productos a
fin de que los agricultores obtengan lo justo por su esfuerzo y entrega; 10 DE MARZO, Con

objetivo de conocer las estrategias y propuestas en materia de programas para la
ciudadanía, me reuní hoy sábado con los titulares de las diferentes Direcciones y
Coordinaciones del H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, luego de escuchar sus
intervenciones, los invité a dar su mayor esfuerzo a fin de dar los resultados que la
ciudadanía espera y cumplir con el slogan que abandera esta administración, un gobierno
incluyente y eficiente. Previniendo catástrofes naturales ante la temporada de lluvias estuve
supervisando el desazolve y limpieza del arroyo Guamúchil viejo, así como del Arroyo
Centauro del Norte; 11 DE MARZO, Con el objetivo de supervisar el buen funcionamiento
de la Planta Potabilizadora Évora 300 LPS y en compañía de la Gerente General de
JAPASA Nadia Marina Verdugo Montoya, recorrimos ésta mañana las instalaciones del
complejo, donde revisamos de manera personal cada uno de los módulos que comprenden
el proceso que sufre el agua para convertirla en potable y pueda así llegar a los hogares
alvaradenses para su buen uso diario; 12 DE MARZO, En el marco del programa Lunes ~--,,=R=--"O"""
Cívico, estuve presente en la Escuela Primaria General Salvador Alvarado, donde estu

__ muy atenta y dispuesto a escuchar las peticiones de los padres de familia y docentes de\1 institución educativa, asl mismo teniendo cercanía con ellos para cumplir con uno de lo f>
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propósitos que tiene el Gobierno Incluyente y Eficiente. A través de una rueda de prensa y D~
en compañía del instituto Municipal de Cultura que dirige Oralia Castro, dimos a conocer ~~.
que el Gobierno Federal aprobó 14 proyectos artisticos y culturales, pre seleccionados por
el Consejo Ciudadano para el Desarrollo Cultural Municipal del ejercicio 2017-2018, con
una inversión de 405 mil pesos. Estuve cumpliendo con la solicitud presentada ante el
Cabildo Abierto, por parte de vecinos y de la Directora del Colegio Guamúchil, donde se
llevó a cabo limpieza de arroyo y maleza contigua, así mismo se estuvo haciendo lo
.conducente para analizar ía solicitud .de pavimento: Esta tarde la Presidenta del DIF en
Salvador Alvarado Elia Mary de los Santos de Sánchez y yo dimos la bienvenida a los
integrantes de la Fundación ROC WHEELS de Bozeman, Montana, quienes nos trae el
beneficio de sillas de ruedas para pequeños que presenten algún tipo de parálisis, haciendo
mención que esa fundación es excelente, ellos entregaron 14 sillas personalizadas para
personas con problemas de parálisis cerebral, que son de acuerdo a peso, a tamaño y el
problema en sí que padecen esos niños, niñas y jóvenes, tienen un costo de entre 4,500 y
5000 dólares, que fueron donadas al DIF pues es una inversión bastante buena, estuvieron
dos días armando y alistando a los padres capacitándolos en cómo manejar esas sillas.
Como parte de impulsar la cultura del municipio, en compañía de mi señora esposa
Presidenta del Sistema DIF Elia Mary de los Santos de Sánchez, estuvimos presentes en
Ia presentación .de la .obra de teatro Romeo y Julieta, presentada .por el Grupo ATk\.ES.en
una adaptación y dirección de Romel Báez, una obra muy bonita me pareció excelente,
vamos a impulsar todo eso porque esto es cultura para nuestro municipio; 13 DE MARZO,
Previniendo la proliferación de moscos para evitar problemas de salud en la población, en
compañía del Jefe de la Jurisdicción Sanitaria Número 3 Víctor Velazco Zayas y el Médico
Municipal Gilberto Aguilar Gaxiola, dimos el banderazo de inicio de descacharrización en la
Sindicatura de Villa Benito Juárez Tamazula 11. Sostuve la primera reunión de seguridad
intermunicipal, con los tres niveles de gobierno, con el objetivo de coordinar el Operativo
Semana Santa 2018, en el cual se pretende que la ciudadanía se encuentre protegida y
disfruta de las vacaciones. En compañía de mi señora esposa, hicimos entrega de 14 sillas
de ruedas esto es al otro día de la Fundación Roc Wheels de Montana, comentarles que

n t8 sillas .y .dímos 1.4nada más .y Ias .otrasA las mandamos al DI.F de .Guasave, lo cual
cibieron de buen agrado: Con el objetivo de acordar una serie de proyectos coordinados

con el Gobierno del Estado, el Coordinador de Proyectos Especiales del Despacho del
Ejecutivo Maestro FRANK CaRDaBA CELAYA, sostuvimos una reunión en la cual se
acordaron una serie de estrategias que servirán para detonar el crecimiento del municipio
y su proyección internacional, posteriormente se invitó a tan distinguido visitante a participar01 en la donación de sillas de ruedas que se realizó en el DIF de este Municipio, comentarles

~ ~que el Maestro Córdoba estuvo con nosotros explicándonos unos proyectos estratégicos,
~ ahí estuvo el Regidor Jorge Sosa y el Regidor Otoniel González, y la situación es de que el

~ Señor Gobernador mandó al Congreso del Estado una modificación a la Ley, para que las
~ asociaciones públicas privadas puedan establecerse aquí en nuestro Estado y con eso ya

~ trabajaremos de la mano con ello, son inversiones que vienen y en la cual nosotros no
::-- aportamos, establecemos convenios, obviamente que tengan un beneficio para e ~-'O""R=~'-

~ municipio, ya cuando sea el programa se les explicara a detalle; 14 DE MARZO, Con I
~ objetivo de mantener una buena relación y cercanía sostuve una reunión con ~"'''l':tI Confraternidad de Guamuchilenses radicados en Culiacán, que preside Santiago Montoy
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Félix, en la cual les informé de la ardua labor que he estado llevando a cabo durante m~
administración, destacando los programas que hemos implementado en el área de sedesol~ ~
así como la gestión de 210 millones de pesos para pavimento, además de los trabajos del
operativo de semana santa, que se estará implementando, entre otros que se han estado
realizando. Asistí a la Capital del Estado a la plática la cual estuvo dirigida por el Secretario
de Energía Licenciado PEDRO JOAQUIN COLDWELL y el Gobernador del Estado
Licenciado QUIRINO ORDAZ COPPEL, donde junto con los 17 alcaldes de los municipios
.de Sinaloa se habló sobr.e.etproqrama de ahorro .en .elccnsumo .de .enerqía eléctr-icapara
el sector doméstico, donde se quiere poner al alcance de las familias financiamientos de
hasta 73 mil pesos, para adquisición de equipos ahorradores de consumo eléctrico,
comentarles que va haber unos talleres que son cinco municipios los que se van incluir que
es Mazatlán, Culiacán, Navolato, Mochis, Guasave y nosotros, y ahí nos van a explicar
cómo vamos a accesar a ese programa; 15 DE MARZO, En compañía de mi señora esposa
Presidenta del Sistema DIF, estuvimos presentes en el desayuno colecta, realizado por el
Presidente del Consejo Local de Cruz Roja Mexicana en Salvador Alvarado, Jorge Luis
Cervantes Contreras, el cual tuvo a bien realizarse para recaudar fondos. Buscando
siempre programas que beneficien a la ciudadanía, estuve presente en la primera reunión
del Subcomité de Desarrollo Social 2018, donde se trataron temas fundamentales que
beneficien directamente a la población .en pobr.eza .extrema y localidad con alto ·0 muy alto
nivel de rezago social conforme al Fondo de Aportaciones para la Infraestructura social
FAIS. Sostuve una rueda de prensa donde se invitó a toda la ciudadanía a la Jornada
Medica que se realizará el 17 de marzo de las 09:00 a las 14:00 horas en la explanada del
H. Ayuntamiento, por la Filantropía Shriners Culiacán, A.C. Muy interesado en concretar
una obra de calidad para los alvaradenses, continuó dándole seguimiento y supervisión a
la tan emblemática calle Ferrocarril, comentarles que era para el día 4 que se tendría que
terminar pero por cuestiones de que no habían terminado y que no podíamos nosotros
regresar ese dinero a la federación, se les dio una prórroga para que terminen. A fin de

ulsar las actividades al aire libre y fomentar la convivencia familiar, di banderazo de
io a la construcción de un gimnasio al aire libre en la Comunidad de Los Chinos, el cual

endrá una inversión de casi 300 mil pesos, donde conviví con los habitantes del lugar,
estuve acompañado por el Director de Obras Pública Víctor Jaquez y el Síndico de Villa
Benito Juárez, Portirio Camacho. Siempre firme en impulsar el deporte y brindar una calidad
de vida sana, acompañado por el Director de Obras Públicas Víctor Jaquez y el Síndico de
Villa Benito Juárez Portirio Camacho, asistí al banderazo de inicio a lo que será un fuerte
trabajo de construcción para u gimnasio al aire libre en la comunidad Tres Palmas, con un
monto de 278 mil pesos, comentarles que ahí me solicitaron un comedor comunitario,
tenemos una caseta de policía que no está en funciones entonces vamos adecuarla, ya
solicitamos a la Secretaría de Desarrollo Social Federal y Estatal y con el Señor
Gobernador, ya nos lo autorizó y estamos trabajando en ello, se va hacer el sexto comedor

<l comunitario de Salvador Alvarado. 16 DE MARZO, Como muestra de apoyo y la importanciar .que tienen todos los planteles .educativos para .el H Ayuntamiento de Salvador Aolv2rado,
~ estuve presente en el40 aniversario del Centro de Estudios Superiores de Guamúchil, A.C. ~-\)=R:-o"~"""~[1 el cual se llevó a cabo en el Auditorio 27 de Febrero. La líder sindical Yuridia Zepeda y ~

firmamos esta mañana el convenio de aumento salarial, el cual viene a beneficiar a I
col res y brindando una mejor calidad de vida. Asistí como invitado de honor . ,.~"\f
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primer informe de actividades de Mónica Sánchez Agramón, Presidenta del Patronato d~
Centro de Integración Juvenil, donde destaqué que en mi administración se están lIevan~tIL/ ~
a cabo diversas acciones preventivas en el problema de la drogadicción que daña a la
ciudadanía alvaradense. En las comunidades de Álamo de los Montoya y 10 de Mayo, en
compañía del Secretario de Desarrollo Social del Gobierno del Estado Licenciado RAUL
CARRILLO CASTRO, supervisé el local donde se instará próximamente el Comedor
Comunitario, que atenderá hasta 120 personas con desayunos clientes al igual el mismo
número .en .comtdas, .all.í.destaqué Ia Importancia de .esta iniciativa .que busca .que la
ciudadanía coma sano, variado y suficiente, también resalté que se realizan esfuerzos para

"\.'\\l.:!.i-r'" la apertura de mayor numero de comedores en las comunidades, a fin de que los
alvaradenses se beneficien con este programa de alimentación impulsado por el Señor
Gobernador; ahí en Buenavista íbamos a instalar uno también, pero resulta que lo tiene el
DIF ya, nos lo habían solicitado y checamos, vimos que estaba ahí y lo cancelamos; 17 DE
MARZO, Se llevó a cabo la primer jornada medica donde se atendieron niños entre cero a
18 años de edad, con diferentes padecimientos a través de la Filantropía Shriners Culiacán,
A.C. Por la ardua labor social y el compromiso de buscar el bien de la ciudadanía, hice
entrega de reconocimientos a la Filantropía Shriners Culiacán, AC., que dirige Benito
Rocha Quintero, como muestra de agradecimiento por la atención a niños y jóvenes del
municipio que padecen enfermedades, comentarles que fueron 73 consultas médicas que
se dieron y de esas 73 algunas se van a enviar a esas gentes a distintos hospitales de aquí
del Estado, Tijuana y Estados Unidos, es un programa bastante benéfico, fue mucha la
gente que se atendió, no pensamos que iba a tener tanto impulso y dieron testimonio de
gente que ya han sido beneficiadas con este programa. Motivado por impulsar siempre los
aspectos positivos del municipio, acudí al Campeonato de Charros que se celebró en la
ciudad de Guamúchil. En una adorable noche de fiesta y diversión y acompañado de mi
señor esposa y demás autoridades, estuvimos presentes en la coronación de Alejandra
González como Reina del Carnaval Tamazula y Alexia Castro como Reina de los Juegos
Florales; 18 DE MARZO, Estuve presente junto con funcionarios del H. Ayuntamiento, la
Presidenta del Sistema DIF, el Superintendente de terminal de Almacenamiento de PEMEX
Ramón Zavala Pineda, así como el Cuerpo de Regidores, en un acto cívico de
conmemoración del 80 aniversario de la Expropiación Petrolera, el cual se llevó a cabo en
la explanada del Ayuntamiento. Estuve presente en la sagrada misa que impartió el Obispo
Jonás Guerrero Corona, en la Iglesia San José en la Colonia del Évora. Trabajando en
beneficio de la ciudadanía y mejorando las condiciones en cuanto a servicios públicos, visité
la Playa Bellavista, con el objetivo de inspeccionar los trabajos que ahí se están realizando
para que cientos de familias disfruten esta semana santa. Participé en la puesta en marcha

(~T en nuestra .ciudad de la Liga de Béisbol Semi profesional Regional Arturo Peimbert
: ~ Carnacho, en su temporada 2018, en el Estadio de Béisbol Sergio Mario Pepe Sánchez; 19
• DE MARZO, En compañía de mi señora esposa asistí al aniversario de la Carrera de

~ Caballos de San Benito Mocorito, apoyando aspectos positivos de la región del Évora; 20
~ DE MARZO, Acudí .esta mañana a una importante reunión .con el Colegio.de Ingenieros

e> Civiles de Guamúchil, donde se implementó un curso titulado Director Responsable de Obr •., .__r- 2018. En compañía de mi señora esposa Presidenta del Sistema DIF, dimos una caluro
-- despedida a los abuelos de INAPAM que asistirán a los Vigésimo Séptimos Jueg

- ~ ~1:qUe se realizarán en la ciudad de México, en el cual estarán compitiendo e6
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canto, comentarles que se trajeron un tercer lugar. Asistí a la ciudad de Culiacán, SinalOa\ ~ ~
al palacio de gobierno, para reunirme con el Gobernador Licenciado Ouirino Ordaz Coppel, ~
para tratar temas de importancia para el desarrollo de nuestro municipio; 21 DE MARZO,
En acto solemne y en compañía de autoridades educativas, de seguridad, así como
funcionarios públicos y cuerpo de Regidores, celebramos en la explanada del H.
Ayuntamiento el 222 aniversario del natalicio de Benito Juárez. Acompañado del Señor
Gobernador del Estado Licenciado Ouirino Ordaz Coppel y su distinguida esposa Señora
.Ross,y.de.Ordaz,realizamos una sorpr.esiva vistta al.m.useoPedro Intante, all.í.elmandatarío
estatal conoció cada una de las diversas etapas en la vida de este gran actor, donde
destacamos los grandes atractivos turísticos de que goza Guamúchil, el Gobernador
manifestó su intención de apoyar el desarrollo general de este gran municipio, del cual dijo
sentirse siempre muy a gusto y como en casa, comentarles que estuvo la Señora Rossy
mucho muy contenta en el museo Pedro Infante, nos ofreció que ella va ser una gran
impulsora, que lo va impulsar mucho para que vengan muchos visitantes. En compañía del
Gobernador del Estado Licenciado Ouirino Ordaz Coppel, inauguramos la pavimentación
con concreto hidráulico de 16 calles de este municipio, con una longitud de 4 kilómetros
que tuvieron un costo de 47 millones de pesos, ahí mismo anunciamos otros dos paquetes
de pavimentación, uno por casi 76 millones de pesos correspondiente a 20 vialidades y el
otro por casi- t70 millones de-pesos, correspondiente a 4(} viaHdades, comentarles que el
primer paquete ya está autorizado, el de casi 76 millones y el otro, el segundo paquete, ya
nos pidieron la información, ya la enviamos, ya lo tiene obras públicas, entonces considero
que vamos por buen camino y nos lo van autorizar próximamente; 22 DE MARZO, En
conmemoración del Día Mundial del Agua, presidí una serie de festejos que organizó la
Junta Municipal de Agua Potable que encabeza la Ingeniero Nadia Marina Verdugo
Montoya, allí destaqué la importancia de cuidar este vital líquido a nivel doméstico y
agrícola, igualmente resalté los esfuerzos de mi administración para mejorar y ampliar la
infraestructura de potabilización para beneficio de los alvaradenses. Con el compromiso de
ofrecer a los alvaradenses las mejores alternativas para vacacionar en esta semana santa
supervisé la rehabilitación de los caminos de la cortina de la presa por los márgenes del río,
allí di' el banderazo de arranque- de- los trabajos que servirán para dar seguridad y
tranquilidad a las familias que allí asistan, estuve acompañado del Director de Obras

úblicas y de Servicios. En mi recorrido de supervisión de los principales centros de recreo
para los alvaradenses y en compañía del Director de Obras y Servicios Públicos,
supervisamos también el centro recreativo Los Mezquites, el objetivo es que las familias del
municipio cuenten con opciones seguras, limpias y atractivas para vacacionar. En apoyo a

h las familias más necesitadas, hicimos entrega de tinacos con diferentes capacidades a 17~ '--.J familias, el subsidio que otorgó la Congregación Mariana Trinitaria por cada tinaco fue de

T 886 pesos. Estuve presente en la toma de protesta del nuevo Consejo Consultivo de
Personas con Discapacidad, siempre apoyando a las causas más nobles de la sociedad de
nuestra ciudad. 23 DE MARZO, Cumpliendo con las peticiones de la sociedad alvaradense,

~ di el banderazo al raspado de calles en la Colonia 5 de Febrero con el fin de mejorar las
__ condiciones viales de la ciudad. Acudí al Espacio de Alimentación, Encuentro y Desarroll \,-,,~R=O"'"

___ del DIF en la comunidad de Lagunitas, para revisar las instalaciones y ponerme ai- disposición de la ciudadanía. Supervisé los comedores comunitarios de diferent
\ comunidades como las Golondrinas, Pénjamo, La Escalera, Cruz Blanca, donde tambié '''''Iil:~'''''~';;;Y
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estuve cerca de los vecinos de dichas comunidades para escuchar sus peticiones más
sentidas. Visité y di el banderazo de inicio a la construcción de un gimnasio al aire libre en {~ ~
la comunidad de Las Golondrina, siempre promoviendo el deporte y una vida más sana. \..-/
Atendí peticiones en el sector educativo en la Telesecundaria y Jardín de Niños de la
comunidad de Cruz Blanca, al fin de dar solución a los problemas y que los alumnos
continúen su educación. Fortaleciendo lazos académicos con la Universidad Autónoma de
Occidente, me reuní con la Rectora ORA. SYLVIA PAZ DIAZ, junto con su personal de
trabajo donde manifestamos diversificar y ampliar las opciones de-estudio- para los jóvenes;
24 DE MARZO, En compañía del Sindicato de Trabajadores al Servicio del Ayuntamiento
de Salvador Alvarado que lidera Yuridia Zepeda, estuve presente en la brigada de limpieza
en la Ciénega de Casal, con el objetivo de que la ciudadanía pueda disfrutar de éste lugar
en semana santa. Acompañé a la Ingeniero Nadia Marina Verdugo Montoya, en compañía
de decenas de personas a la caminata familiar por el día mundial del agua, con el fin de
concientizar a la ciudadanía en el cuidado del agua. Sostuve un desayuno con la
Confraternidad de Guamuchilenses radicados en Culiacán, donde platicamos temas de
diferente índole para mejorar nuestro municipio. En reconocimiento a un guamuchilense
ilustre, oficié el nombramiento de la Calle QFB ERNESTO CAMACHO SANCHEZ, donde
la Confraternidad de Guamúchilenses radicados en Culiacán, estuvieron presentes en dicho
acto, comentarles que era un decreto del 2017 y lo llevamos a cabo hasta este día. Ese
mismo día recibí a los adultos mayores que en días pasados se trasladaron a los Juegos
Nacionales Culturales y Deportivos de Personas Adultas Mayores número 28, llevados a
cabo en la Ciudad de México, donde trajeron a nuestro municipio la medalla de bronce en
música instrumental, fue un tercer lugar muy merecido, el año pasado trajeron la de oro
pero hoy fue un tercer lugar; 26 DE MARZO, ASistí al evento de entrega de uniformes para
la policía del municipio, además se otorgó un estímulo económico de Cinco Mil Pesos al
policía del mes y Tres Mil Pesos al tránsito del mes, respectivamente. Di el banderazo al
inicio del Operativo de Seguridad Semana Santa 2018, para garantizar un saldo blanco en
los días recreativos en nuestra playas y lugares.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
,--- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAZ LOPEZ, manifiesta; quiero

preguntar Señor Presidente, ahorita que mencionó sobre el Museo Pedro infante, hay
ciudadanos que tienen la inquietud porque por ahí se filtró que iba a estar cerrado, y le

egunto si es verdad o si va estar abierto; respondiendo el C. PRESIDENTE MUNICIPAL,
va estar abierto, lo platicamos con José Antonio y si se va abrir, para que la gente que viene
de visita en estos días pueda visitarlo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
---- Continuando con el desahogo del Orden del Día se pasa al Punto Número CUATRO,
que es INFORME DEL PATRONATO DE CARNAVAL 2018.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --

~

IS EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; se les hizo llegar copia para su análisis
.r de la relación de ingresos y egresos que presenta el Patronato de Carnaval Guamúchil

Y
~2018, llevándose a cabo una reunión de trabajo para realizar dicho análisis, en atención a

la observación hecha en sesión de cabildo anterior, lo que está a su consideración.- - - - --
--- LA C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, manifiesta; si nos hicieron llegar lo que es

---==-=--¡f una pues información, este estado como se dice, y también nos hicieron llegar lo que e ~"RO

3" alguna documentación, yo consideraría prudente turnarlo a comisión de hacienda no
_ cómo lo mirarían los demás compañeros, porque a pesar de que ya tuvimos una reunif\ pre' que ya hemos estado analizando los demás Regidores todo pues sería prUdent

g
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considero yo para dar un análisis más detallado y a fondo y poder realizar un dictamen.- - -(#,J
--- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, secundo \..,¿
la participación de mi compañero la opción de que se turne a las comisiones, yo pensé que ~
iba a estar el profesor Sandro Navarro hoy para darnos a conocer el informe a la ciudadanía
pero igual que se atienda en las comisiones respectivas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta; pues que les digo, en primer lugar
preguntaría por el Profesor Sandro, que es quien debiera de dar el informe este, creo que
hemos seguido los pasos de esto, incluso ya tuvimos una reunión de trabajo con él, ya
vimos algunas situaciones y quedamos de que este día él iba a dar el informe de trabajo no
sé qué es lo que está pasando, pero la verdad yo no estoy de acuerdo en que esto se
mande a comisiones o si se manda a comisiones bueno pero no estoy de acuerdo en el
procedimiento, ya que aquí a lo que fui convocado yo es que iba a tener el informe del
Patronato de Carnaval, él ya hizo entrega como habíamos quedado anteriormente, hizo
entrega del informe a presidencia, nosotros de alguna manera en esa misma reunión de
cabildo quedamos de que se nos iba a entregar, íbamos a analizar las situaciones y que
después de eso él iba a venir a darnos el informe aquí, todo está bien hasta eso, que no
viene Sandro a darnos aquí el informe, no sé qué pase pero no estoy de acuerdo con eso.-
------ EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; de las constancias
que nos allegaron se advierten algunas inconsistencias y algunas dudas muy evidentes y
ante ello yo en lugar de pasarlo a comisiones, solicito que aquí mismo acordemos una
reunión o una sesión extraordinaria, con punto único informe del patronato, para efecto de
que en conjunto no nada más la comisión de hacienda sino todos podamos tener la
información de primera mano y que se cite o se convoque al presidente del patronato, no al
presidente, al patronato en sí, entendiéndose como patronato el presidente, el secretario y
el tesorero, porque hay algunos comprobantes que comprometen no nada más al
presidente sino también al tesorero, y lógicamente pues al secretario del patronato,
entonces mi propuesta en lugar de pasar a comisiones, es que señalemos una fecha
probable de sesión extraordinaria con punto único análisis o desarrollo del informe del

atronato, para efecto de que todo podamos aclarar algunas dudas y que el patronato
tenga la posibilidad de poder justificar algunos detalles, que para mí son pues
inconsistentes, como el hecho de una nota hecha sobre las rodillas de un millón y fracción
de pesos que es informal, entonces yo creo que deben o ellos tendrán la manera de
justificar todo pero si esto amerita pues que lo veamos en el pleno, esta es mi propuesta.-
------ EL C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, manifiesta, yo creoo-

~ ~onveniente que en el asunto de la revisión de las cuentas del carnaval, pues lo mejor esr ~nos a revisarlo bien a detalle para evitar que haya dudas, suspicacias, en que es lo que
\) se gastó pues todas las actividades que se hicieron en el carnaval, yo me iría por la

~ propuesta que esto se fuera pues con los encargados de revisar los gastos que es la
), comisión de hacienda y tal vez posteriormente a esas revisiones que haga la comisión pues

podríamos solicitar que el pleno se reuniera y que podamos revisarlo de manera conjunta
r' pero ya con una digamos una especie de pre dictamen o ya un análisis más a fondo del3"trabajo que haría la comisión, yo me iría por ese camino y creo que pues tendríamos qu ~"RO

revisarlo, que lo revise la comisión, mandarlo a comisiones y después pues hacemos u __ ~JllJ

junta para revisarlo ya más a detalle con el pleno, sería mi punto.- - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, manifiesta, una pregunta, I
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propuesta que hace es comisiones y después el cabildo en pleno, o como; respondiendo el
C. REGIDOR JOSE ANTONIO GALLARDO ANGULO, que lo dictamine la misma comisión,
yo diría que si hay dudas porque no hacerlo en el pleno, pero primero lo tendrían que ver
quiénes son los encargados que son los de hacienda, y ahí ya sabemos que en las
comisiones se puede integrar pues quien sea, podemos estar todos incluso.- - - - - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta; compañeros, insisto, todo lo que
están pidiendo ya lo hicimos, yo lo traigo, a mí ya me dieron todo el expediente, yo lo traigo,
hay un recibo de un millón cien mil pesos ahí en una hoja normal cualquiera y todo esto ya
lo vimos, nos convocamos a una reunión compañeros, de trabajo, con el presidente del

; patronato, vimos las inconsistencias, le hicimos algunos señalamientos, incluso en esa
reunión, yo la verdad pues no sé qué hacer, porque no tendría caso que yo participara en
una de esas comisiones si están en ese sentido, porque para mí ese trabajo ya lo
realizamos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, manifiesta, en parte de lo que
nos comenta el compañero Otoniel, si bien es cierto se hizo una exposición por parte del
presidente del patronato, sin embargo como él dice hay unas inconsistencias, que yo creo
que ahí es donde debe la comisión de hacienda hacer la revisión, hacer el análisis y hacer
un listado de inconsistencias, para que ahora si ahí mismo él o ellos los del patronato, pues
darles ese listado en su momento para que en una reunión posterior traigan un análisis y
una aclaración a esas inconsistencias, es mi propuesta también.- - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta, yo quiero insistir en
que como ya dice el compañero Otoniel, ya tenemos a la mano copia del expediente, entre
nosotros ya hubo un intercambio de opiniones y de criterios, yo creo que ese trabajo es
precisamente lo que pues desarrolló propiamente la comisión encargada en este asunto,
por eso insisto, yo creo que ya a estas alturas lo único que falta es de que nos precisen y
nos aclaren esas dudas, entonces insisto, mi propuesta es de que se señale una fecha
probable o sea en la segunda semana, tercera semana de abril citar al patronato a una
sesión con punto único, una extraordinaria, donde no discutamos otra cosa más que
analicemos ese punto para dejarlo ya concluido, entonces mi propuesta es una sesión de
cabildo extraordinaria con punto único informe del patronato y que se cite al patronato, esa
es mi propuesta.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; he escuchado con
atención las participaciones de mis compañeras y compañeros que lo han hecho, lo único
que se pide en las intervenciones que han tenido algunos compañeros y compañeras es
que se turne a la comisión de hacienda, para que precisamente esa comisión de hacienda
revise las inconsistencias, y una vez que la comisión de hacienda emita un dictamen pues
pueda darlo a conocer ante el pleno de cabildo o en una reunión de trabajo como lo ha
comentado aquí el Licenciado Heriberto Sánchez, nuestro compañero Regidor.- - - - - - - - -
-- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, yo el día
que estuvimos trabajando con el Profesor Sandro, sentí, claro como dicen los compañeros
se presentaron algunas inconsistencias, que ellos van a poder subsanar, no veo para que
demorar más, si se hacen las sesiones como comenta la compañera Daniela de que s ,-,,~R=O"'"
turnara a la comisión inmediatamente se puede convocar a la extraordinaria, porque cr
que se va a poder subsanar cualquier anomalía o información que falte, entonces cualquie!~7B~~~
de las dos opciones que nos están dando los compañeros, creo que nos va a dar la paut
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de una a otra, entonces si se trabaja en el dictamen se puede presentar en la misma sesión
extraordinaria, entonces no veo el problema, que se turne y que se haga también la sesión
extraordinaria, es mi punto de vista.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, es sobre, ya saben mi función
aquí como secretario, complementar una, como dice la Regidora Yanet, que esto se vaya
a la comisión correspondiente que es la de hacienda, y una vez que la de hacienda tenga
el dictamen se hace la sesión extraordinaria, necesariamente tiene que pasar por el cabildo,
el cabildo tiene que aprobar, entonces posterior a eso se haga una reunión extraordinaria
o se haga una reunión de trabajo previo a la reunión extraordinaria, para efecto como dice
el Regidor Heriberto, que ya esto sea punto único y que ya se pueda sacar adelante, eso
es lo que capte, finalmente es una propuesta y ustedes son los que lo aprueban.- -- - - - - -
----- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta, una pregunta, porque no está el
Profesor Sandro; respondiendo el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, él ya había
entregado un informe de trabajo aquí expuesto a la comisión de; diciendo el C. REGIDOR
OTONIEL GONZALEZ, pero aquí viene que él iba a dar el informe; a lo que dice EL C.
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, está haciendo una pregunta, permítame que la
conteste, está haciendo un informe de trabajo el Profesor Sandro, y de la reunión de trabajo
que ustedes tuvieron se derivó un informe, él lo trae, me autorizan incluirlo en el orden del
día, .de lo que .aquí resulte >fa es cuestión de cabildo, de lo que aquí resulte después del
informe es asunto de cabildo, él compareció en una reunión de trabajo con ustedes y lo que
aquí resulte ya es asunto de cabildo en pleno.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, manifiesta, mi participación era en base a
eso, este es el informe, entonces o sea aquí nos traen las cuentas ya hubo una reunión
para esto y creo que es importante el hecho de que se realice un dictamen y que quede
asentado, y derivado de esto, como lo comentan los demás compañeros regidores y el
secretario pueda haber ya esa reunión en pleno, ya sea con el tesorero del patronato, con
el presidente, con el secretario, con las personas conducentes, involucradas en el caso.- -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si no hay otro comentario, voy
a someter a consideración de ustedes dos propuestas, la que hace en un principio la
.Regidora Daniela Meza, secundada por Yanet Yazmin Verduzco Espericueta y otros

gidores de que este informe se vaya a la comisión de hacienda, y que una vez que ésta
emita su dictamen se haga una reunión extraordinaria; otra hecha concretamente por el
Regidor Licenciado Heriberto Sánchez Camacho, de que se vaya directamente a un punto
en una reunión extraordinaria de cabildo, esas son las dos propuestas, los que estén por la
primera, 10 votos, por la segunda 3 votos, por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- POR MAYORIA con 10 votos a favor el informe del patronato de carnaval 2018, se
turna a la Comisión de Hacienda para que dictamine y posteriormente se turnara a una
reunión extraordinaria como punto específico.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Acto continuo se pasa al desahogo del Punto Número CINCO del Orden del Día que
,esANAUSIS YAPROBACION EN SU CASO, DEL PROYECTO DE REGLAMENTO PARA ~= .
LA PREVENCION SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y LA DELINCUENCIA CO ,\)R~
PARTICIPACION CIUDADANA EN EL MUNICIPIO DE SALVADOR ALVARAD, _~,.._,
SINALOA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; se les hizo llegar copia del proyecto de ~"-.";"

Z
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Reglamento para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia con Participación
Ciudadana en el Municipio de Salvador Alvarado, Sinaloa, por lo que solicito se turne a la_--
Comisión de Gobernación para su análisis y dictamen correspondiente, lo que está a s
consideración.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; me sumo a la
propuesta del Señor Presidente que pase a la comisión de Gobernación pero igual pido que
se incluya la Comisión de Participación Ciudadana puesto que es con ese carácter que se
está integrando el reglamento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --- - - - - - - ---- EL
C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta; de no haber otro comentario, someto
a consideración de ustedes la propuesta, por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - -
----- POR UNANIMIDAD se aprueba se turne a la Comisión de Gobernación y de
Participación Ciudadana el proyecto de Reglamento para la Prevención Social de la
Violencia y la Delincuencia con Participación Ciudadana en el Municipio de Salvador
Alvarado, Sinaloa, para su análisis y dictamen correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- A continuación se pasa al desahogo del Punto Número SEIS del Orden del Día que es
ANALlSIS Y APROBACION EN SU CASO, DE SOLICITUD DE PENSION DE LAS C.C.
LORENZA BOJORQUEZ LOZOYA Y MARIANA CABRERA ACOSTA, VIUDAS DE LOS
AGENTES DE POLlCIA FALLECIDOS, FELlCIANO PARRA MEZA Y REINALDO
MARTINES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, se les hizo llegar copia del expediente
que presenta el Asesor Jurídico Licenciado JOSE VALENTIN LOPEZ ANGULO, en donde
manifiesta que con fecha 19 de marzo del año 2018, la Comisión del Servicio Profesional
de Carrera Policial del Municipio de Salvador Alvarado, aprobó por unanimidad las
solicitudes de pensión por muerte, presentadas por las ciudadanas LORENZA
BOJORQUEZ LOZOYA y MARIANA CABRERA ACOSTA, quienes son viudas de los
agentes de policía jubilados fallecidos FELlCIANO PARRA MEZA Y REINALDO
MARTINES, lo cual se requiere sean aprobadas por este Cabildo Municipal, por lo que
solicito se turnen a la Comisión de Trabajo y Previsión Social y de Seguridad Pública, para
srr análisis y dictamen- correspondiente, lo que está a su' consideración.- - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; en mi carácter de

Presidente de la Comisión de Seguridad Pública y como profesional del área del derecho,
yo solicito que en virtud de que no hay discusión porque es un aspecto legal, que las viudas,
los beneficiarios de quienes pues han dado el sacrificio de su vida en el área de seguridad
pública, los beneficiarios tengan, sean acreedores de un beneficio, de un apoyo de
manutención, en este caso estamos hablando de las viudas de dos agentes que
consagraron pues toda su vida a esa profesión y que por asares del destino pues se
adelantaron quedando en el camino las beneficiarias que son precisamente sus viudas,
nosotros en la comisión correspondiente de carrera profesional analizamos el asunto y creo
que no hay mayor discusión, yo solicito que para el aspecto de evitar más tardanza, porque
una de" esas solicitudes data desde e~ 201-6, fíjense, estamos hablando' de dos años y ...,..-;:;~-,...
fracción que solicitó y que de alguna manera requiere del apoyo que conforme a derecho ~URO "
le corresponde, solicito que aquí mismo, se los puedo asegurar que está debidamen
sustentado el planteamiento, que aquí mismo aprobemos la pensión de la petición de est
viudas virtud de que no tiene más discusión, nosotros quienes estamos en comisiones
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no hay nada que pueda revertir esa propuesta, entonces yo solicito que la aprobemos aquí.-
---- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta, yo creo que en lo que
ha comentado nuestro compañero Regidor Licenciado Heriberto Sánchez Camacho, pues
hay mucha coincidencia puesto que se han acercado con nosotros como Regidores
principalmente una de estas señoras, donde ya tiene meses visitándonos en la oficina y si
yo coincido con él, en que debiéramos de aprobar este punto para que ya quedara
finiquitado y se le pudiera dar respuesta, también lo hemos platicado con los jurídicos del
Ayuntamiento' y se- les pudiera" dar respuesta- ya a esta softcitud tan' esperada- por estas
señoras pues que perdieron a sus esposos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, manifiesta, quiero secundar
lo dicho por el Regidor Heriberto y posteriormente por Leobardo, creo que es lo menos que
podemos hacer, hacerles justicia, porque solo ellos que están en esta situación, saben las
dificultades por la que están pasando y aparte no es tan oneroso y aunque tuviera que serio
creo que es lo que menos debemos de hacer apoyarles con esto y no darle más tiempo,
aparte vienen las fechas de vacaciones y esto ya se nos va muy tarde.- - - - - - - - - - - - - --
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta, en referencia a lo expuesto por el Regidor
Heriberto Sánchez, Regidor Leobardo y de nuestra Sindica, estoy completamente de
acuerdo, es un acto humanitario, es un acto en el cual debemos sumarnos, porque es un
cerecho que' tiene ellas, entonces retiro'I'a-propuesta- anterior y me-sumo' a la de ustedes;-
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si no hay otro comentario al
respecto, el Señor Presidente retira su propuesta de que se vaya a comisión y se suma a
la propuesta de que se apruebe directamente, por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U ER O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
--- POR UNANIMIDAD se aprueba se otorgue pensión por muerte a las Ciudadanas
LORENZA BOJORQUEZ LOZOYA y MARIANA CABRERA ACOSTA, viudas de los
agentes de policías jubilados fallecidos FELlCIANO PARRA MEZA Y REINALDO
MARTINES, y se realicen los trámites correspondientes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Continuando con el desahogo del Orden del día se pasa al Punto Número SIETE que
es ANALlSIS y APROBACION EN SU CASO, DE SOLICITUD DE LA C. MAYTE
FI-GUERfrA- FEU-X, DE LICENCIA- PARA AUSENTARSE DE SU' CA-RGD COMO-
REGIDORA POR TIEMPO INDEFINIDO Y SE TOME LA PROTESTA DE LEY A SU
SUPLENTE,---------------------------------------------------------
---- LA C. REGIDORA MAYTE FIGUEROA FElIX, manifiesta; me voy a dar el permiso de
leer el siguiente oficio, Integrantes del H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, Atención
Flavio Fernando Sánchez rivera, Presidente Municipal- Por medio de la presente quien
suscribe Mayté Figueroa Félix, Regidora del Municipio de Salvador Alvarado, personalidad
que tengo debidamente acreditada ante este órgano colegiado de gobierno, reciban un
cordial saludo y a su vez comparezco por este medio para manifestar lo siguiente:
Respetuosamente me permito solicitar licencia para separarme de mi cargo a partir del día
26 de marzo del año en curso y por tiempo indefinido por motivos personales. Lo anterior
corr fundamento' en el articulo- 27, fracción X de la Ley de Gobierno Municipal del Estado-
de Sinaloa. Por lo anteriormente expuesto pido: 1.- Tenerme por presente mi solicitud d ~-O--=R~O"'-
licencia para separarme de mi cargo en los términos arriba mencionados para su respecti
aprobación; 2.- Tomar protesta de ley a la C. Vianey Figueroa Félix, regidora suplente qui ~~~:,.-~
se encuentra en este recinto. Agradezco el tramite expedito que sirva dar a la presente si
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más por el momento me despido quedando a sus apreciables órdenes. En la ciudad de
Guamúchil, Sinaloa, a 26 de marzo del 2018. Firma Regidora Mayté Figueroa Félix. Antes _---;?"~

de someter a votación si quisiera agradecer primeramente a Dios por el hecho de haberm
permitido servir desde este recinto a nuestro municipio Salvador Alvarado, agradezco
también a nuestro Presidente Municipal, Presidente muchísimas gracias por todo su apoyo
y respaldo a todas las gestiones que hemos realizado, a mi Secretario y amigo muchísimas
gracias por todo su apoyo también, a nuestra Síndica gracias compañera y cada uno de los
compañeros' Reqidores y Regidoras que en este corto periodo hemos avanzado, gracias
por su amistad, gracias por todo lo que me enseñan, me llevo muchas buenas enseñanzas,
me llevo todo lo bueno de ustedes y les animo a que sigan trabajando en ese mismo sentir
de servir al pueblo sin distingos de colores, agradezco a nuestras secretarias muy
trabajadoras ellas siempre bien dispuestas, a nuestros funcionarios, a cada uno
funcionarios y funcionarias a todas las personas aquí presentes, a los medios de
comunicación agradezco también por su amistad, por su apoyo y no me resta más que
decirles que en mi tienen a una amiga, estamos para servirles cualquier cosa con toda
confianza y muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; en relación a la
petición que hace la compañera yo creo que conforme a la Ley no hay ninguna discusión
en virtud- de que es un derecho que cada uno de nosotros tenemos de solicitar Hcencia y
que proceda para los asuntos de tipo personal o de asuntos que se presentan, de mi parte
yo creo que tiene todo mi respaldo y creo que todos debemos de estar en esa sintonía para
aprobar la licencia que solicita la compañera, yo nada más tengo una pregunta con el Señor
Secretario, como la compañera viene pidiendo al mismo tiempo que hoy mismo se le rinda
protesta a la persona suplente, mi pregunta es, si está debidamente documentada la
acreditación como suplente de quien viene ostentando como suplente Vianey Figueroa
Félix, respondiendo el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, si, si esta; a lo que dice el
C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, si está debidamente documentada si
es procedente tomarle la protesta.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta, nada más para desearle suerte a
la compañera, lo mejor, y aquí estamos- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

-- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; compañera Mayte, a
artir de que inicia esta sesión pues fue una sorpresa para su servidor, pero si quiero

aprovechar para agradecerle su amistad y su compañerismo y su entrega durante el tiempo
O que ha estado con nosotros para luchar en beneficio de los alvaradenses y de manera muy

~

particular su lucha siempre ha sido que busca el como si ayudar a la gente más necesitada,
o mi afecto y mi reconocimiento y le deseo el mejor de los éxitos como siempre.- - - - - - - - -
~ ---- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, manifiesta, Mayté, el día

7:dehoy, estuve recordando lo que habíamos platicado e insisto en lo que te dije ayer, si hay
errores en esta vida el mayor seria no intentarlo, te deseo que sigas cosechando logros,
eres un ejemplo a seguir, has sido muy persistente como dice Leobardo, nunca has
preguntado si se puede o' no siempre has dado por hecho que las cosas se dan, y creo que
ese es un ejemplo que a todos nos estas dejando, ha sido un gusto conocerte, ojala qu ,'"""\)=R=O""
este tiempo marque nuestras vidas a futuro, que sigamos compartiendo, conviviendo, q
Dios te bendiga, que logres eso que estás buscando y siempre hay oportunidades más al
te deseo lo mejor, si en algo te pude ser útil me dará mucho gusto en el futuro en algúJII..",--"rt!P:
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momento decir, bueno pude haber ayudado ahí, que bueno, te deseo que te vaya muy bien,
eres muy joven, así que lo que tienes por delante es infinito, todo para adelante.- - - - - - - -
----- LA C. REGIDORA ISELA ANGULO PAYAN, manifiesta; pues yo Mayté igual como lo r------::.--,
han dicho mis compañeros, la verdad quiero agradecerle su amistad, es una excelente
persona, muy humanitaria, la verdad que pues si nos pesa que se nos vaya, pero no me
cabe la menor duda que la persona que la va a suplir también hará muy buen papel y
también vamos hacer muy buena amistad con ella también, igualmente le deseo éxitos, ya
sabe muy mejores vibras y quiero que sepa que aquí tiene a una amiga, que cuando a
usted se le ofrezca ya sabe estamos a la orden y pues agradecerle y mucha suerte en su

~cf-",J proyecto. _

---- EL C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, manifiesta, le pregunto a Mayté
no siente nostalgia y me dice si, que bueno porque creamos una bonita amistad, una bonita
armonía, somos personas de partidos diferentes pero bueno creamos una amistad muy
bonita, conozco el tipo de persona que eres y sé que lo que estés planeando te va a ir bien,
mucha suerte en lo que sea y bienvenida la casi regidora.- - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, de no haber otro comentario
al respecto, someto a consideración de este cabildo la solicitud de licencia, por lo que se
toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R O 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- POR UNANIMIDAD se aprueba la solicitud de licencia de C. MAYTE FIGUEROA
FELlX, para separarse de su cargo como Regidora, y se tome la protesta de ley a su
suplente VIANEY FIGUEROA FELlX.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- Acto seguido se pasa a realizar la toma de protesta a lo que el C. PRESIDENTE
MUNICIPAL, manifiesta, Ciudadana VIANEY FIGUEROA FELlX.- Protesta guardar y hacer
guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la del Estado de Sinaloa,
la Ley de Gobierno Municipal del Estado, así como las leyes y reglamentos que de ella
emanen y cumplir leal y patrióticamente el cargo de Regidora suplente en funciones de
propietaria del H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, Sinaloa, que se le ha conferido,
mirando en todo por el honor y prosperidad de la República, del Estado y del Municipio;

spondiendo la interpelada SI PROTESTO; continuando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL,
si así lo hiciere que la sociedad se lo premie y si no la República, el Estado y el Municipio
se lo demanden; felicidades.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Acto seguido se pasa al desahogo del Punto Número OCHO del Orden del Día que es
INFORME DE LA C. SINDICA PROCURADORA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --

\r- ----- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, manifiesta, Se verificó el

~

control de combustible de la primera quincena del mes de Marzo; Se atendieron a
~ ciudadanos con peticiones diversas; Se dio respuesta a la Unidad de Transparencia a
'\¡ cuestionamiento ciudadano; Se realizaron resguardos de activos fijos para la alberca

q.--::::: Municipal como el tanque bobinado de fibra de vidrio, trampa de pelo y moto bomba y otros.J activos de diferentes áreas como Comunicación Social, Seguridad Pública y obras Públicas,
Se atendió y se apoyó a JAPASA con procedimientos Jurídicos; Se está elaborando un

..--:'~
q> • proyecto de lineamientos de Contraloría Social y programas municipales; Se está ,URO
~ realizando los canjes de placas y renovación de tarjetas de circulación y calcas, del parq ~ ~

-- vehicular perteneciente a este H. Ayuntamiento; Se está realizando la nueva guía para11 procedimiento de investigación y sustanclacíón en materia de responsabilid:

s

CAL!!'
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administrativas; Se realizó una auditoria a DIF el día viernes; Se concluyó la elaboración de
expediente de los 682 unidades del corralón y se hizo entrega de los tarjetones a la oficina 7
del Presidente; Se hizo una visita al taller municipal para checar el estado en que se r /
encuentran las unidades y cuales se pueden recuperar o dejarías en tiempo de espera.- - - V...
----- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta; el último punto tiene que ver con
lo de la subasta, que avance lleva eso una vez más; respondiendo la C. SINDICA
PROCURADORA ROSARIO DIAZ LOPEZ, se trajeron de Cuüacán todos los expedientes
espués de que se habían enviado, y en esa oportunidad se hicieron así porque en el SAE

",~;s,¡---Los dijeron que faltaba darle una reorganización o presentación a los expedientes y se
mpezaron a elaborar cuando nosotros le notificamos al SAE que ya lo teníamos dijeron
ue teníamos que hacer otro documento que ya a la fecha se tiene, ahorita ya podemos

decir que estamos al cien por ciento en todo lo dijeron ellos como lo querían ya obran en
posesión del Señor Presidente, y ya está a lo que el Señor Presidente pues logre con el
SAE y para adelante, nosotros ya concluimos; diciendo el C. PRESIDENTE MUNICIPAL,
yo mañana los entrego al SAE, los expedientes mañana mismo los entrego al SAE y ya
esperaremos a lo que digan ellos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta, tengo otra pregunta y es un
cuestionamiento que he venido haciendo incluso casi exigí la última vez la situación del
informe financiero detallado de COMUN no nos ha llegado no hemos tenido ningún número
de ellos, desde que salió la administración del ex presidente lo estamos solicitando y no
nos han entregado absolutamente nada, yo exijo ahora sí, y no sé qué tendré que hacer
para hacer que ustedes nos entreguen ese informe; respondiendo el C. PRESIDENTE
MUNICIPAL, perfecto mi Regidor, mire comentarle que yo mismo me voy a encargar de
ello, yo mismo le doy seguimiento y se lo presento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, manifiesta; una pregunta con
respecto al tema, con precisión el informe lo quiere usted a una fecha determinada al mes
de enero, febrero, lo que está pidiendo usted compañero Otoniel; respondiendo el C.

'~'~'""_~ REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, de COMUN, yo creo que se debía de haber dado, incluso
n cuanto terminó la administración, entrega recepción, ahí se debió de haber dado los

números, pero también pedimos de enero para acá que también se dé el informe, si se
puede hacer de manera detallada en ese sentido hasta donde terminó la gestión del ex
presidente y de ahí para acá en estos tres meses que van también yo creo que ha habido
movimientos financieros, que se nos entreguen también esos movimientos.- - - - - - - - - - -
------ EL C. REGIDOR JORGE LUIS SOSA VALENZUELA, manifiesta; yo he sido uno de
los que en su momento pidió al entonces Director de obras Públicas el informe, se nos dio
una parte pero quedamos que se nos iba a dar ya al cierre de las obras, lo digo porque tal
vez el Presidente no estaba enterado de que yo fui uno de los he estado solicitando también
eso, en su momento lo solicité y nos dieron un avance pero faltaba cerrar los números fue
a lo que se comprometió el entonces director a entregarnos el informe, entonces sí sería
conveniente verlo para de ahí partir en adelante.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
----- Continuando con el desahogo del Orden del Día se pasa al Punto Número NUEVE
que es INFORMACION DE COMISIONES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ,'-U"=R=-"O""""
----- LA C. REGIDORA ALMA ROSA GAXIOLA CAMACHO, manifiesta; con el permiso e •.•

Boulevard

H. AYUNTAMIENTO DE SALVADOR ALVARADO
2018

los presentes voy a leer el siguiente dictamen: H. Cabildo del H. ayuntamiento de Salva
Alvarado.- ente.-En atención a los acuerdos tomados en la sesión de cabildo ordinari
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número 30 con fecha del día 05 de marzo del presente año, se turnó a la comisión de
Gobernación para su estudio y análisis la solicitud de cambio de giro hecha por el C.
Ingeniero Francisco Javier Mejia Valencia, del negocio denominado LA TEQUILEÑA, el \2R
cual se encuentra ubicado por Boulevard Antonio Rosales Número 808 esquina con
Venustiano Carranza Oriente, Local 1, en la Colonia Morelos de esta Ciudad de Guamúchil,
Salvador Alvarado.- Para tales efectos nos reunimos en la oficina de Regidores la comisión
de gobernación el día 22 de marzo, para el análisis de la solicitud presentada ante el pleno

e cabildo de la mencionada sesión y llevando a cabo el trabajo de inspección de campo
ealizada el día 23 de marzo del año en curso, llegamos a la conclusión del siguiente:

DICTAMEN. Con tales antecedentes, se otorga cambio de giro al negocio denominada LA
TQUILEÑA, de ULTRAMARINO a SUPERMERCADO, en virtud de que cumple con el
Reglamento de la ley Sobre Operación y Funcionamiento de Establecimientos destinados
a la Producción, Distribución, venta y consumo de bebidas Alcohólicas del Estado de
Sinaloa, estipulado en el Artículo 9 del mencionado reglamento.- CAPITULO 111.- DE LAS
LlCENCIAS.- Artículo 9°._ Para obtener las licencias para el funcionamiento de
establecimientos destinados a la producción, embasamiento, distribución, venta y consumo
de bebidas alcohólicas, los interesados deberán presentar ante el Ayuntamiento que
corresponda, petición para la expedición de carta de opinión favorable, anexa a la misma
deberá remitir solicitud dirigida a la secretaría, cumpliendo con los requisitos que para el
otorgamiento de licencia establecen los artículos 20 y 21 de la Ley.- El presente dictamen
lo ponemos a consideración del H. Cabildo para su análisis y aprobación en su caso.-
Anexamos al presente dictamen la siguiente documentación: Copia del acta donde se turnó
a esta comisión.- Copia de solicitud requisitada.- ATENTAMENTE.- REGIDORAS y
REGIDORES INTEGRANTES DE LA COMISION DE GOBERNACION.- C. LEOBARDO
LOPEZ MONTOYA, Presidente.- C. JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, Secretario.- C.
HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, Vocal,. C. OTONIEL GONZALEZ, Vocal.- C. ALMA
ROSA GAXIOLA CAMACHO, Vocal- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, si no hay ningún comentario

I respecto, someto a consideración de ustedes el dictamen emitido por la Regidora Rosa
Gaxiola, por lo que se toma el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A C U E R D 0:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- POR UNANIMIDAD se aprueba el dictamen de la comisión de Gobernación en donde
se dictamina favorable el cambio de giro del negocio denominado LA TEQUILEÑA, ubicado
en Boulevard Antonio Rosales Número 808 esquina con Venustiano Carranza Oriente,
Local 1, en la Colonia Morelos de esta Ciudad de Guamúchil, Salvador Alvarado, de
ULTRAMARINOS a SUPERMERCADO, en los términos presentados.- - - - - - - - - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; Honorable Cabildo del
Ayuntamiento de Salvador Alvarado.-Presente.- Los suscritos Regidores y Regidoras
propietarios del H. Ayuntamiento de Salvador Alvarado, integrantes de la Comisión de
Gobernación, en atención al acuerdo tomado en la Sesión de Cabildo ordinaria Número 27

v de fecha 24 de Enero del 2018, donde se turnó para su análisis, modificación y aprobación
¡--- en su caso la integración dentro del H. Cabildo de la Comisión transitoria de Protección d ~""\)"'=R:é""'O"""

~\ los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, la cual se fundamenta en el artículo 45 de
~ ley de Gobierno Municipal y artículos 24, 25 Y 26 del Reglamento Interior dell Ayuntamie de Salvador Alvarado.-ANTECEDENTES.- Para tales efectos nos reurnmoss <'-"""
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en la Oficina de Regidores los integrantes de la Comisión de gobernación para el análisis
del acuerdo turnado a esta Comisión en la pasada sesión ordinaria de cabildo número 27,
del pasado 24 de enero del presente año, llegamos a la conclusión siguiente: DICTAMEN:-
UNICO.- Se aprueba la integración dentro del H. Cabildo de la comisión Transitoria de la
protección de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, fundamentado en el artículo
45 de la Ley de Gobierno municipal y Artículos 24, 25 Y 26 del Reglamento Interior del H.
Ayuntamiento de Salvador Alvarado, mismo que tendrá como objetivo proponer y
desarrollar política públicas a favor de las niñas, niños y adolescentes, con la finalidad de
garantizar y restituir sus derechos, en nuestro Municipio de Salvador Alvarado, sugiriendo
la participación de cada uno de los Presidentes o Presidentas de las siguientes comisiones:
Comisión de Equidad, Género y Familia; Comisión de Educación; Comisión de Seguridad
Pública; Comisión de Derechos Humanos y Grupos Vulnerables; Comisión de Hacienda.-
Para la integración de la comisión Transitoria de la Protección de los Derechos de las Niñas,
Niños y Adolescentes.- ANEXOS.- 1.- Acta de asamblea donde fue turnado el caso; 2.-
Solicitud de la propuesta de la creación de la comisión transitoria de la Protección de los
Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes; 3.- Artículo 45 de la ley de gobierno Municipal
y Artículos 24, 25 Y 26 del reglamento Interior del H. Ayuntamiento de salvador Alvarado,
donde se fundamenta esta propuesta- ATENTAMENTE.- REGIDORAS y REGIDORES
INTEGRANTES DE LA COMISION DE GOBERNACION.- C.LEOBARDO LOPEZ
MONTOYA. Presidente.- C. JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, Secretario.- C.
HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, Vocal.- C. OTONIEL GONZALEZ, Vocal.- C. ALMA
ROSA GAXIOLA CAMACHO, Vocal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --
--- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; soy parte de la
Comisión y así de manera ligera vi para suscribir este dictamen, sin embargo ya ahorita
durante la lectura que hace el compañero creo yo que le falta al dictamen para poder
aprobarlo sin ningún contratiempo en el sentido de que cuando se van a reformar artículos
debe presentarse como esta y como va a quedar, o sea para poder aprobarlo y que ya pase
como una especie de decreto, para la reforma de la ley y que se publique dicho decreto, y

uí de manera muy general pues se dice que objetivos tendrá pero no se precisa la
redacción de los artículos, entonces pienso y quiero proponer que la aprobación de este
dictamen lo dejáramos para la siguiente sesión a fin de que la comisión pudiéramos
complementar esa parte, o sea decir cómo está actualmente el reglamento que texto tiene
y como lo estamos proponiendo que se modifique, es una observación que quiero hacer.- -

v -----EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta; ahí pues lo tuvimos en
u:-( nuestras manos y le solicite que se analizara, entonces si usted considera que debe de ser~"--.> así pues le pediría yo que nos echara la mano con el tema porque siempre cuando es
~ fundamentación jurídica yo le pido la orientación muy puntual a usted, entonces si hay una=y--0misión o estamos cometiendo un error involuntario que a su juicio usted se está

cerciorando ahorita que debiéramos de haber hecho un trabajo de reconsiderar eso no hay
ninguna objeción, yo creo que es válido para que quede más completo porque aún nos-:=---- queda otro tema ahí que tiene que ver con el Sipinna y si Licenciado si cometimos la omisión

d lo hicimos todos, yo siempre me respaldo en su asesoría jurídica y que bueno que ahorit ~-"',,"'=R::-<O"""
~ pues se está dando cuenta, porque no soy abogado yo soy contador pero siempre le pi

1, I el apoyo en ese sentido y también al jurídico del ayuntamiento nada más que en es ~t\ ocasiÓ) fuimos yo le mostré esta es la propuesta Licenciado, la analizamos y usted m
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dijo para adelante, pues bien vale la pena hacer alguna complementación para que quede
más correcto y cumplir nosotros con la normatividad que se nos está indicando.- - - - - - - -
----- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; en relación a la
alusión, efectivamente yo ofrezco mis disculpas a toda la comisión porque efectivamente
yo de manera muy ligera me pareció que estaba bien, porque es de buena fe, sin embargo
por eso soy sincero de que ahorita al estar escuchando la exposición y estar revisando veo

ue le faltó ese detalle para que sea pues un trabajo más completo, entonces yo asumo mi
esponsabilidad y mi compromiso de aportar lo que sea necesario y este en mi capacidad

para que en la próxima sesión se presente ya debidamente fundamentado.- - - - - - - - - - - -"'"""~-:..- --- EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta, sobre el mismo tema,
e hace la observación aquí en el tema de los artículos, que únicamente nosotros lo

stamos fundamento en los artículos y los ponemos como anexos, no si sea suficiente lo
comentaba al principio yo porque nada más se le pasó a usted el dictamen pero van anexo
la fundamentación el 45 de la Ley de Gobierno y el 24, 25 y 26 del Reglamento Interior, no
sé si le parezca bien así Licenciado o tendremos que corregirlo, no se modifican pues;
diciendo el C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, lo que pase es que se está
proponiendo que dentro del cabildo se integre la comisión transitoria de protección de los
niños, niñas, fundamentado en el artículo 45 de la Ley de gobierno Municipal, es decir la
Ley de Gobierno Municipal establece las comisiones que debe de haber y sus facultades,
entonces lo que yo observo aquí es que debemos de establecer el articulo actual con su
modificación; a lo que dice el C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, no hay
modificación, es fundamentación nada más, aquí lo tenemos si gusta, si me permite.- - - - -
------ EL C. REGIDOR LEOBARDO LOPEZ MONTOYA, manifiesta, si no estamos
coincidiendo lo analizamos, no pasa nada, finalmente en la otra sacamos los dos

. dictámenes del SIPINNA para no detener más el tema, si les parece.- - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, entonces el dictamen de la
comisión de gobernación expuesto por el Regidor Leobardo López Montoya, a propuesta
del Regidor Heriberto Sánchez Camacho, se buscara analizar de nueva cuenta para

roponerío formalmente en la próxima reunión de cabildo, lo que es APROBADO POR
UNANIMIDAD.- - - - - - - - .•.• .=.= •• ", ..= -' •• "' •••••• - - - - •• .=. - - - ••• "' ••••••• _ ••.•• - - •• - - - - "' ••••••••••••••••••

------ Acto continuo se pasa al desahogo del Punto Número DIEZ del Orden del Día que es
ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ---
--- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, manifiesta, compañeros
aquí en asuntos generales les quiero preguntar, recordaran que hace algunas semanas les
pedí que viéramos la posibilidad de adecuar un espacio dentro del edificio, un área para
amamantar, hay varias compañeras que están unas próximas a dar a luz yeso pues no ha
trascendido más allá de lo que se vio aquí en esta mesa, yo les pido encarecidamente que
lo volvamos a checar, que lo veamos como compromiso, no sé yo como tendrá que hacerse,
una comisión, quienes ustedes consideren, que lo analicen desde el punto de vista del
espacio, que cosas se requieran, el antecedente que se tiene en el Gobierno del Estado ya
el Congreso cuenta con esta sala, ni siquiera estaría yo pidiendo que tuviéramos un área .--:="-con esas grandes comodidades y grandes cosas, sino lo mínimo, para que las compañera ,URO
que tuvieran la necesidad de ir a amamantar a sus hijos estuvieran en un espacio dign ,
para que lo hicieran, viendo ya desde el punto de vista de ustedes, la especificación de I ~r.1~lfr
pues u evaría mucho más, lo estuve platicando yo con personas que han estad f:' ,.L ?
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inmersas en otros espacios de gobierno con ese tema y no solo es muy interesante creo
que es algo que valdría mucho la pena, que lo tomáramos con seriedad, que le diéramos
para adelante, me gustaría escuchar de ustedes que tiene interés de analizarlo y realmente
queda muy poco tiempo de la administración porque el tiempo se va pasando muy rápido
vienen fechas de vacaciones y la verdad que no quiero que llegue el 31 de octubre y no
hayamos avanzado en algo al respecto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta, desde la ocasión
que- lo .comentó la compañera Sindica algunos .compañeros Regidores y un servidor
comentamos ese detalle y en lo personal yo vi que en la Ley Federal de Trabajo pues
establece como un derecho de las madres de un espacio de tiempo para amamantar a sus
hijos, la conclusión a la que llegamos es de que Guamúchil es una ciudad demasiado
pequeña donde el traslado máximo de un extremo a otro va entre 10 Y 15 minutos no más
y creo yo que lo debemos pugnar es para que se respete ese derecho a cualquier madre
trabajadora y no nada más aquí en el Ayuntamiento, sino en cualquier dependencia que se
le de ese derecho pues debemos luchar para que se respete, en lo personal se me hace un
buen gesto, sin embargo creo yo que viendo verdad que los espacios no son muy amplios
porque no es una dependencia de grandes dimensiones, a mi punto de vista creo que no
se justificaría crear un área específica para amamantar en virtud como les digo que está
muy cerca un punto de otro aquí en la ciudad y en todo caso sería más viable darles permiso
para que se trasladen a su hogar o al lugar donde este su bebe, ya que hacer un espacio
aquí implicaría permitir que trajeran a sus hijos al trabajo yeso complica las labores
administrativas, esto como les digo reconozco el buen gesto de la compañera, sin embargo
debo de expresar que esa es mi opinión muy personal y respeto las opiniones de todos
pero igual me gusta a mi ser claro en mis opiniones.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

~.'-J' ••••.

-- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta; yo desde
que lo compartió nuestra Síndica, lo platicamos, fui parte de la plática y creo que como
recientemente tuve a mi niña es más cómodo estar en tu casa para atender a tu bebe, y
como se tiene ese derecho de salir y como no esta tan lejos todos los espacios yo también
difiero en ese punto, para mí como mujer es mejor estar en la calidad del hogar para atender
a los niños, entonces pues yo por ese punto me voy.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta, es que por cuestión de operatividad
va a tener la señora al niño aquí o lo van a tener que trasladar; diciendo la C. SINDICA
PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, no, se lo van a tener que traer; a lo que dice el
C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, entonces es mejor que vayan, porque sería como una
gua~eria.-----------------------------------------------------------
--- LA C. SINDICA PROCURADORA ROSARIO DIAl LOPEZ, manifiesta, compañeros,
tienen razón y yo como madre que también soy, si recordaran esto se originó porque en las
áreas donde tenemos compañeras en ese momento que estaban amamantando, el tema
aquí viene por muchas otras cuestiones, el tiempo que la compañera se separa de su
espacio, la ley marca un determinado tiempo, entonces decían si tiene que irse esas dos
horas en lo que va y viene tienen razón Guamúchil no es tan grande podrían ir y venir en
ese tiempo, sabemos que las cosas no se dan de tal manera si tuviera la comodidad de ~-"'U=R=-"O"
espacio aquí seria mucho menos, claro que hay muchos puntos de vista y todos los punt
de vista son válidos absolutamente, pero el tema se originó precisamente con e
separación del espacio de las compañeras que va más allá de lo que la ley marca pues poitl..t':\~~t'"v
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la razón que sea, entonces hay que buscar una alternativa de como pudiéramos subsanarlo
y facilitarles a ellas que tengan ese derecho, incluso hasta lo pensaría que tuvieran esas
dos horas que estuviera con su bebe que lo estuvieran apapachando y que lo trajeran aun
así sería menos a que vayan a su casa, en eso estribó la propuesta original, pero es muy
válido lo que ustedes dicen y de todas formas les agradezco enormemente que no lo hayan
olvidado, que veamos, que sea una posibilidad porque creo que salimos ganando todos.- -
----- EL C. REGIDOR HERIBERTO SANCHEZ CAMACHO, manifiesta; creo que sería en
todo caso una determinación de tipo administrativo, que más estaría a cargo pues de
recursos humanos o una cuestión así que una discusión aquí en cabildo, creo que hay en
la ley orgánica municipal y en los reglamentos correspondientes pues están las facultades
de cada una de las áreas y si fuese necesario creo que el Presidente Municipal o quien le
auxilie en el aspecto administrativo podrá determinar si se hablita un área como se ha
hecho, hay aditamentos que se han hecho sin que pase por cabildo porque hay facultades
del presidente de las áreas administrativas y en todo caso que se analice en ese nivel y si
es pertinente se hace, yo en lo personal estoy expresando mi punto de vista con todo
respeto, de que para mí no se justifica por las razones ya expuestas.- - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, manifiesta; me parece muy bien lo que comenta el
Regidor Heriberto Sánchez, considero prudente y necesario lo que nos comenta aquí
nuestra Sindica Procuradora pues para que sus mamas amamantes sus criaturas, salir
fuera como dos horas se van a ir más tiempo, entonces las cuestiones administrativas y el
trabajo se paralizarían prácticamente, entonces busquemos un espacio aquí en cual lo
adecuemos y que ahí se pueda realizar esta labor de las señoras madres, si me permiten
busco el espacio y ya lo vemos y lo adecuamos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
--- EL C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, manifiesta; una pregunta, en la mañana vi que
cuando se dio el banderazo había un camión de bomberos, yo tengo tiempo viendo otra

idad de bomberos en un terreno que está para el lado del campo de golf, no sé y varios
esos camiones ya viejos, uno que parece que está en buen estado y dos que no están

en muy buen estado parecen ya obsoletos, en que estatus están esos que se informe a
través de la presidencia en que estatus están estos camiones.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- EL C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, manifiesta, le puedo informar al respecto,
de que por cuestión espacio no pueden estar acá, son máquinas obsoletas ya, es una
decisión del patronato de bomberos y se les está haciendo el favor de tenerlos ahí, mientras
se amplia, se adecua un espacio para ver que procedimiento se da con esas unidades, es
por cuestión de espacio, esas máquinas están infucionales ya, es decisión ejecutiva del
patronato; diciendo el C. REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, las tres; respondiendo el C.
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, las tres, todo lo que está allá está infuncional, y acá
con la maquinaria que se está consiguiendo de parte del nuevo patronato y el Señor
Presidente Municipal es insuficiente el espacio que hay acá en el local de los bomberos que
tenemos aquí, yes una cuestión interna que tienen ellos ya de manejo ahí en sus actas en
la cuestión administrativa, ahí ya decirle que tiene una máquina y que tiene la otra pues no
sabría decirle, pero lo que sí es, es que esa maquinaria esta íntuncíonal ya; dícíendo eí C.

v~ REGIDOR OTONIEL GONZALEZ, sí, yo veo las dos que están totalmente obsoletas, per ~-\)=R=O"""
ó la otra no, incluso está cubierta; a lo que dice el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENT , ~..-' .f\ ~~r:s~~n_ ~u~~~o~~~~~~t~_Y_ ~~~~ _~s~~~I~g_a_n~~_~u~~ ~~~~~:~ _~a_~~~r_~~e_~~~~_ •
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---- LA C. REGIDORA YANET YAZMIN VERDUZCO ESPERICUETA, manifiesta, una v?'
pregunta para el Señor presidente, ya tiene un programa de revestimiento de los accesos
a las comunidades, porque miré en el informe que traía uno ya, para revestir los accesos,
lo que pasa es que me solicitaron el acceso a la Sindicatura de Cacalotita y como me
comentaron a lo mejor ya trae un programa y quería saber si ya lo tiene; respondiendo el
C. PRESIDENTE MUNICIPAL, comentarle que sí, ya traemos un programa, iniciamos en el
norte del municipio y vamos hacía allá, ya próximamente vamos hacerlo, me lo solicitó el
Síndico también; a .10 que dice el C. SECRETARIO DEL AYUNTAM1ENTO, comentarte que
me informó el Síndico que ya anda una máquina trabajando allá en las comunidades.- - - -
----- EL C. REGIDOR JUAN ISRAEL MONTOYA CAMACHO, manifiesta; una pregunta
Señor Presidente, con el monto de asfalto que se consiguió y motivado por algunas
inquietudes que tenemos por ahí de algunas gentes de las comunidades de lagunitas, Lucio
Blanco, de esa carretera que está en muy mal estado, le externo que si han estado gente
de allá hablándonos para ver si hay algún programa de revestimiento más que nada de la

~;...9:iw<---carretera a partir de la Escalera hacía allá; respondiendo el C. PRESIDENTE MUNICIPAL,
comentarle que sí, si existe el programa ese, ya próximamente vamos a iniciar con él,
vamos revestir hay unos hoyos horribles llegando a la Escalera, eso lo vamos hacer, porque
ha habido algunos accidentes yeso lo vamos hacer, se hizo la solicitud al Señor
Gobernador sobre esa vialidad, entonces con el asfalto que nos sobre se lo solicitamos que
ya prácticamente ya nos lo autorizó, ya está autorizado y pues lo vamos hacer y también
para allá para el lado de los Chinos hacía 3 Palmas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- LA C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, manifiesta, mi participación es breve, es
porque hace unas sesiones hice el uso de la palabra para solicitar que se pusiera atención
en un alto que estaba tapado que podría ocasionar un accidente, y pues para agradecer
porque inmediatamente, fue a esta hora la sesión e inmediatamente después tuve que
trasladarme por mi hija y por ahí paso, entonces rápido lo hicieron, la respuesta llegó rápida,
pusieron atención a esa petición y también he tenido otras peticiones en diferentes áreas
de las cuales rápido dan respuesta, es de manera inmediata, entonces para agradecer y
resaltar esas cosas buenas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

-'"=-'"-'" EL C. PRESJOENT.E MUNJ.CIPAl, manifiesta, .gracias, .comentaríes que ías solicitudes
de lámparas, raspados, lo hemos hecho en 24, 48 horas máximo, lo hemos hecho rápido,
dando seguimiento, he hecho puntual seguimiento y lo hemos llevado a cabo; diciendo la
C. REGIDORA DANIELA MEZA LUGO, si, nos consta y para que quede aquí en actas que
sí, muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
---- A continuación se pasa al desahogo del Punto Número ONCE del Orden del Día que
es CLAUSURA DE LA SESiÓN Y en el uso de la voz el C. MVZ. FLAVIO FERNANDO
SANCHEZ RIVERA, Presidente Municipal, manifiesta; habiendo concluido todos los puntos
del orden del día de esta sesión ordinaria de cabildo número treinta y uno, la damos por
clausurada siendo las 14:50 horas de este lunes 26 de marzo del año 2018, que sea para
bien y beneficio de to s los alvaradenses; muchas gracias; levantándose para constancia
la presente .acta la .Ir.rnanlos .q.ue.e.nella intervinieron - "'.:-;-.:.:-;-.:- ;;-.:--.:-;;-.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:-

......-==-=--
~\)RO "
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